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Все новые слои населения 
вовлекаются в тяжелейший 
алкоголизм после каждой 
экономической катастрофы в 
результате резкого обеднения 
населения. Больше того, после 
первой экономической катастрофы 
рост смертности от алкогольных 
отравлений продолжался 3 года. 

После дефолта лаг смертности от 
отравлений алкоголем составлял 4 
года. Значит, последействие растет. 
Это свидетельство того, что 
сопротивляемость населения 
истощается. 

По данным исследования ФГБУ Центральный НИИ организации и информатизации 
здравоохранения Минздрава России



Динамика острых отравлений химической 
этиологии 

(на 100 тыс. населения)

Половая структура смертности от 
употребления наркотических веществ в 

Пермском крае за 2011-2020гг.
 (на 100 тыс. соответствующего контингента)

Алкоголь Наркотики

Пермский край 7,2 10,1

Приволжский ФО 8,2 3,6

Российская 
Федерация 7,2 4,8

Отравления алкоголем и наркотиками со 
смертельным исходом на территории Пермского края, 

ПФО и РФ за 2021 г.
 (показатели на 100 тыс. населения) *
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Были ли изменения в доступности наркотических 
веществ во время пандемии COVID-19?(%)

Впервые приобщились около 10%
Стали чаще делать инъекции – 66,7%
Стал использовать для инъекций чужой инструментарий – 11,1%
Можно ожидать рост на фоне актуальной стрессовой ситуации

В рамках проекта «Свеча», реализуемого Фондом «Зеркало» при поддержке Фонда 
президентских грантов, проводится изучение влияние COVID-19 на потребление наркотиков, 
заболеваемость ВИЧ-инфекцией. 
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Доля  СР* и ЛУН** с установленным диагнозом 
«ВИЧ-инфекция» в исследовании 2018 г. 

и в период пандемии COVID-19 (2020-2022) (%)

* СР – сексработники, **ЛУН – люди, употребляющие 
наркотикиУзнали о своем ВИЧ+ статусе в 2020-2022гг - 20,7% ЛУН и 
3,7 % СР
75 % ВИЧ+ СР употребляют наркотики



Повлияла ли пандемии COVID-19 на оказание сексуальных услуг 
?(%)

%
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✔ Да, финансовые проблемы - 
12,5%

✔ Да, потеря основной работы – 
37,5%

✔ Да, от скуки – 12,5%

✔ Нет, не связано с пандемией – 
37,5%

В период пандемии начали оказывать сексуальные 
услуги за деньги 25,9%  опрошенных СР. 

Связывают начало работы с пандемией 57,1% СР, 
начавших «работать» в последние три года:



Доля СР использовавших презерватив 
при половом контакте в исследовании 
2018г. и в период пандемии COVID-19 

(2020-2022) (%)
%
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Частота потребления алкоголя СР
(биоповеденческое исследование 2017г)

в 50% случаев «возражал партнер (клиент)»


